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ΙΙΙ. ΑΝΑΣΥΣΤΑΣΗ ΒΥΖΑΝΤΙΟΥ ΚΑΙ ΥΠΟΤΑΓΗ ΣΤΟΥΣ ΟΘΩΜΑΝΟΥΣ 

 

1. Εξάπλωση των Τούρκων και τελευταίες προσπάθειες για ανάσχεσή τους 

 

α.  Η αδυναμία του Βυζαντίου 

 Μιχαήλ Η΄ : Κατάφερε την προσωρινή ανασύσταση του Βυζαντινού κράτους , που 

γνώρισε μια τελευταία αναλαμπή ως τα μέσα του 14ουαι.  

 

Οι εμφύλιοι πόλεμοι οδηγούν στην στρατιωτική και οικονομική κατάρρευση . 

 Υποτίμηση νομίσματος.                        

 Βαριά φορολογία.                               Επαναστάσεις λαού και μεσαίας τάξης κατά των            

 Εξαθλίωση                                           ευγενών σε Θεσσαλονίκη και Ανδριανούπολη. 

 

 Ανδρόνικος Β (1282-1328)΄:  Μείωσε τη δύναμη του στρατού και του στόλου  

  Κυριάρχησαν οι μισθοφόροι και  η βυζαντινή αυτοκρατορία 

περιορίστηκε στην αυτοκρατορία των Στενών                     Εύκολη η κατάκτησή της από τους 

Τούρκους. 

 

β. Οι Οθωμανοί και οι κατακτήσεις τους 

 Νομάδες ασιάτες που ανήκαν στην τούρκικη φυλή. 

 Μετανάστευσαν σε περιοχή κοντά στην Προύσα.  

 Οργανώθηκαν απ’ τον σουλτάνο Οθμάν ή Οσμάν. 

 Εκμεταλλεύτηκαν την κατάργηση των ακριτών. 

 Αξιοποίησαν  το θεσμό των γαζήδων (= φανατικών Ισλαμιστών). 

 Κατέκτησαν βαθμιαία όλη τη Μ.Ασία. 

 Εφάρμοσαν το παιδομάζωμα. 

 Δημιούργησαν το στρατό των γενίτσαρων , το «νέο στρατό». 

 Κατέκτησαν την Καλλίπολη. 

 Υπέταξαν τους Βαλκανικούς λαούς. 

 Νίκησαν τους Σέρβους στη μάχη του Κοσσυφοπεδίου. 

 

γ. Προσπάθειες ανάσχεσης των Οθωμανών 

 Μάχη Άγκυρας (1402): Οι Μογγόλοι εισέβαλαν στη Μ.Ασία και νίκησαν το Σουλτάνο 

Βαγιαζίτ. Το Βυζάντιο διατηρείται για 51 ακόμη χρόνια. 

 Οι αυτοκράτορες Ιωάννης Ε’, Μανουήλ Β΄ και Ιωάννης Η΄ ταξιδεύουν για να ζητήσουν 

βοήθεια από τη Δύση. 

 Σύνοδος Λυών (1274) : Ο Μιχαήλ Η ΄ αποδέχεται την υποταγή της  Ορθόδοξης 

Εκκλησίας στη Ρωμαϊκή .  

 Σύνοδος Φερράρας – Φλωρεντίας (1438-1439) : Ο Ιωάννης Η΄ ανανέωσε την « ένωση» (= 

υποταγή) της Ορθόδοξης στην Ρωμαϊκή Εκκλησία. 

 

Ο λαός αντέδρασε και το Βυζάντιο, παρά την υποχώρηση του, έμεινε απροστάτευτο μπροστά 

στους Οθωμανούς Τούρκους. 


